

中石化黄淮输油管线爆燃事故

# 罹难人数上升至52人

习近平：要认真汲取教训，坚决杜绝此类事故

新华网消息 22日凌晨2时40分，中石化青岛开发区黄淮输油管线破裂造成原油泄漏，流经约2公里的地下雨水涵道后入海。22日10时30分左右，雨水涵道和输油管线抢修作业现场相继发生爆燃（两处爆燃点间距约700米），沿线道路路面严重受损，并引起流入海湾原油燃烧。

据中石化黄淮输油管线爆燃事故现场指挥部消息，截至24日13时，现场搜救又发现死亡4人，死亡人数增至52人，其中4具遗体暂未能核定身份。经投报和排查，失踪人数11人。

根据当地通报，这起事故初步原因分析是管道漏油进入市政管网的轻质原油闪爆导致，具体原因正在调查。引发事故的管道爆裂长度达3.5公里，其建设于上世纪80年代末，并非一些传言所说的“投资13亿、8月份刚刚投用”。

24日下午，到山东省考察的习近平总书记专程前往青岛大学附属医院黄岛分院，亲切看望“11·22”中石化输油管线泄漏引发爆燃事故受伤人员。总书记询问伤员中年龄最大的87岁老人薛淑美的伤情，叮嘱医护人员精心治疗护理，使老人早日康复。习近平还看望部分遇难人员亲属，向他们表示深切慰问。

当日下午，习近平总书记在山东省青岛市召开会议，听取国务院和山东省关于“11·22”中石化输油管线泄漏引发爆燃事故处置情况的汇报，并对事故调查和善后工作提出明确要求。习近平强调，要认真汲取教训，注重举一反三，落实安全生产责任，深化安全生产大检查，彻底排除隐患，坚决杜绝此类事故。

中石化：事故现场排除次生爆燃可能

24日中午中石化新闻办公室在其官方



11月24日，各路人马在故斋堂岛街中石化黄淮输油管线爆燃事现场进行清理工作。

微博“石化实说”中发布消息称，经昼夜监测，“11·22”青岛输油管线爆燃现场排除次生爆燃可能。

中石化新闻办公室称，目前，专业监测人员在燃爆现场周边区域市政排水暗渠设置120个井口监测点。经昼夜监测，大部分井口未测出可燃气体，个别井口可燃气体浓度在爆炸下限20%以下。检测频度2小时一次，检出可燃气体井口每小时一次。检测结果表明现场排除次生燃爆可能。中国石化将继续监测跟踪。

## 相关链接

22日凌晨2时40分，青岛市黄岛区秦皇岛路与斋堂岛路交会处，中石化输油管线破裂。约3时15分关闭输油，斋堂岛街约1000平方米路面被原油污染，部分原油沿着雨水

管线进入胶州湾，海面过油面积约3000平方米。10时30分许，在处置过程中，黄岛区海河路和斋堂岛路交会处起火，同时在入海口被油污染海面上起火。青岛市政府立即成立现场指挥部，布设3道围油栏。

中国科学院化学研究所张建文教授称，原油泄漏7小时后发生爆燃，处理过程中重视力度不够可能是原因之一。

此外，爆炸波及到青岛市丽东化工厂部分设施，化工厂门前炸出大沟。“中石化输油管道爆燃事故应急指挥部”启动一级响应，组织青岛市军地医护专家，全力抢救伤员，并全面搜救事故现场人员。受伤群众被安置在黄岛区中医院、第一医院、西海岸医院。共派出救护车44辆，300多位医护人员赶往现场，伤员被送往黄岛区及青岛市区的医疗机构进行救治。消防部门共出动消防官兵338人，消防车55辆。

# 中国宣布划设东海防空识别区

新华网消息 中国政府23日发表声明，宣布划设东海防空识别区，并发布航空器识别规则公告和识别区示意图。

“我国划设东海防空识别区，符合国际通行做法。”军事专家孟祥青说，只要不违反国际法基本原则，不侵犯他国领土主权，不影响国际公认的飞越自由，主权国家完全有权利单方面决策，是否应该划设防空识别区、何时划设、划设多大范围等事项，无需事先取得他国同意。“东海防空识别区范围，是根据国家空防要求和维护空中飞行秩序需要确定的。”

军事专家尹卓认为，当前和今后一个时期，我国安全环境复杂。“东海防空识别区的划设，正是基于这一形势的发展要求，是维护领土领空主权和安全的正当合法之举。”

防空识别区是沿海国家或地区基于海防空防安全需要，在面向海洋方向上空划定

的特定空域，实质是基于国防需要而划设的预警区域。自美国1950年首次划设防空识别区以来，截至目前，世界上已有20多个国家和地区划设了防空识别区。

专家指出，我国公布划设东海防空识别区的详细情况，是增加军事透明度的一个重要步骤。军事专家张军社表示，东海防空识别区划设后，不仅可以提高我国防空预警能力，而且能够避免与外国航空器发生军事误判。如果外国航空器进入这一空域，需进行通报或采取其他规范措施，这对双方及时掌握海空情况有重要作用。

“如果发现有来自海上方向的空中威胁和不明飞行物，将根据不同情况，及时采取识别、监视、管制和处置等相应措施加以应对。”尹卓说，中国军队有能力对东海防空识别区实施有效管控，并将根据不同空中威胁采取相应措施。

## 停电公告

一、2013年11月28日07:30-15:00分，因10KV塘都线延伸工程架线，对10KV温泉四回H08环03开关至后续线路进行停电。公变：泉塘六组、土地局公变。专变：国土资源局、凯悦大酒店。

二、2013年11月29日07:30-17:30分，因110KV浮官线双全小学台区配变升高，对10KV浮官线H02环04开关至后续线路进行停电。公变：双泉小学、领秀城。专变：领秀城、运通公司。

三、2013年11月30日07:30-19:00分，因110KV栗林变电站10KV开关定检工作，对10KV栗环线栗104开关至后续线路进行停电。

公变：双泉五六组2#、荣恩堂户表。

专变：湖北三环汽车方向机厂、台湾科技（光宝集团）、欣和生物1#、2#、光宝1#、光宝2#、光宝3#、荣恩堂药业、丹桂天下、海宏达、咸宁明星五金制品公司、元田制衣1#、元

田制衣2#、通泰电子材料厂、同发机电基建、力升木业、恒华科技、华昊科技、腾龙钢化玻璃、棉纺泵房、开源物流、兴安保安1#、兴安保安2#、兴安保安3#、博友建设、优美特、兴达、爱科医疗、华林花纸、凯特电源1#、2#、3#、宁康药业、五湖医疗器械、丰达粮油机械、华达卫生材料厂、I22施救中心、伟力机械、天和鑫鑫竹叶、亿邦机械、富钰机电、日升钢化玻璃、嘉洪电动车、天泉、长江水务集团、格丽特、超凡玻璃、凯创机械、好吃佬。

四、2013年11月30日07:30-18:30分，因配合110KV栗林变电站开关定检工作，对10KV海桥线柱01开关至10KV海桥线柱04开关进行停电。

公变：古楼八组。

专变：工业园厚福医疗基建、工业园厚福医疗设备有限公司、栗林油气混合站、栗林公租房1#基建、翔盛投资基建、海拓化工、横五路修路变、喜马拉雅基建变、栗林加油站。

国网湖北省电力公司咸宁供电公司  
2013年11月22日

# 咸宁市城建档案馆招聘工作人员公告

## 2、工程管理岗位(1人):

### 职位要求：

①全日制大学本科学历，土建类专业，具有2年以上工作经验；②年龄在28岁以下，1985年7月1日以后出生；③身体健康，工作较辛苦，适合男性，具有一定文字功底、持有驾照者优先考虑。

### 2、招聘程序

#### (一)报名

#### 1、报名时间及地点

从即日起至12月30日在市城建档案馆（市住建大厦2楼）报名，报名咨询电话

因工作开展和业务发展的需要，咸宁市城建档案馆面向社会公开招聘2名专业技术人员，现将有关事项公告如下：

#### 一、招聘岗位及条件

##### 1、信息管理岗位(1人):

###### 职位要求：

①全日制大学本科学历，计算机科学与技术类专业、数字媒体技术或声像制作专业，具有2年以上工作经验；②年龄在28岁以下，1985年7月1日以后出生；③身体健康，工作较辛苦，适合男性，具有一定文字功底、持有驾照者优先考虑。

测试。测试时间、地点由用人单位另行通知。

#### (三)体检

聘用人员需参加用人单位的体检，体检工作由用人单位统一组织。体检不合格者，取消录用。录用人员在规定的时间不报到者，取消其聘用资格。

#### 三、聘用待遇

用人单位与新聘人员签订聘用合同，试用期三个月，试用期间的薪酬待遇按照《劳动合同法》的有关规定执行。试用期满经考核合格的，予以正式聘用，不合格者，取消聘用。

咸宁市城建档案馆  
2013年11月25日